Cviceni MODO009 16. a 17.5.2011

Domaci uloha

V souboru "casrady.csv"jsou ulozeny tfi ¢asové fady délky 100. Byly generovany podle modeli:

e bily $um s nulovou stfedni hodnotou a kladnym rozptylem o2.

e AR(1) to jest model X; = aX,_1 +Y;
e MA(1) to jest model X; =Y; 4+ bY;_1
Vasim tkolem je:
e Spocitat odhady autokovarianénich funkei pro tyto posloupnosti (a rozdily v ¢asech napf. do

velikosti 10) a vykreslit do grafu.

e Na zakladé odhadii autokovarian¢nich (nebo jesté lépe autokorela¢nich) funki urcit, ktera
posloupnost odpovida kterému modelu.

e Pro fadu odpovidajici bilému sumu odhadnout jeho rozptyl o2.

e Pomoci metody Yule-Walkerovych rovnic a odhadnutych autokovarian¢nich funkei odhadnout
koeficient a pro fadu z modelu AR(1) a také odhadnout rozptyl bilého sumu Y;.

e Pro vSechny 3 fady spodéitat linearni pfedpovéd pro Xig9; na zakladé pozorovani Xi9p & na
zékladé pozorovani Xip9 a Xgg, podle postupu z prednasky a pomoci odhadnutych autoko-
varian¢nich funkeci.



